

# ЗАДАЧА ДНЯ: ЗАВЕРШИТЬ ПОСАДКУ КАРТОФЕЛЯ. ПОЛНЫМ ХОДОМ СЕЯТЬ КУКУРУЗУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 38-й

Вторник, 25 мая 1976 года

№ 62 (4011) Цена 2 коп.

## ВАЖНЕЙШАЯ ОБЩЕГОСУДАРСТВЕННАЯ ЗАДАЧА

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР принял постановление «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1976 году».

ЦК КПСС и Совет Министров СССР подчеркивает, что успешное проведение уборки урожая в сжатые сроки и без потерь, выполнение и перевыполнение плана закупок зерна и других продуктов земледелия является важнейшей общегосударственной задачей.

В целях своевременного проведения уборки урожая, заготовки сельскохозяйственных продуктов, грубых и сочных кормов высокого качества Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР обязали партийные, советские органы, соответствующие министерства и ведомства, руководителей колхозов и совхозов, заготовительных и транспортных организаций обеспечить своевременную подготовку колхозов, совхозов, заготовительных и транспортных организаций к уборке урожая, заготовкам сельскохозяйственных продуктов, а также кормов.

В постановлении предусмотрено, в частности, привести во всех хозяйствах не позднее чем за две недели до начала уборки урожая сельскохозяйственных культур и заготовок кормов в полную готовность тракторы, комбайны, жатки, сенокосилки и другие уборочные машины, зерносушилки, зерноочистительные машины, автомобили, укомплектовать уборочные агрегаты высококвалифицированными механизаторами, широко развернуть социалистическое соревнование механизаторов сельского хозяйства за достижение наивысшей производительности труда при высоком качестве работ и максимальное использование технических возможностей уборочных машин.

Колхозам и совхозам выделяется дополнительное оборудование, нефтепродукты, запасные части и другие материалы. Министерствам и ведомствам поручено взять под особый контроль выполнение заданий по производству и обеспечить поставку сельскому хозяйству тракторов, комбайнов, сельскохозяйственных машин, запасных частей.

Советам Министров союзных республик предоставлено право привлекать в 1976 году, в виде исключения, за счет внутренних ресурсов республик, краев и областей по согласованию с руководителями хозяйств на сельскохозяйственные работы и для работы на хлебоприемных предприятиях трудоспособное население городов, рабочих поселков и сельских населенных пунктов.

Постановлением предусмотрены меры морального и материального поощрения механизаторов и специалистов, обеспечивающих высокие показатели в проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1976 году.

Определены и другие меры по своевременной подготовке и организованному проведению уборки урожая.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР выразили уверенность, что партийные, советские, сельскохозяйственные, профсоюзные и комсомольские организации, колхозы и совхозы, промышленные предприятия и транспортные организации примут все меры к тому, чтобы обеспечить проведение уборки урожая без потерь, заготовку необходимого количества кормов, выполнение и перевыполнение планов продажи государству зерна и других сельскохозяйственных продуктов в первом году десятой пятилетки.

(ТАСС).

## НА ЗНАМЕНИ Днепропетровска— ОРДЕН ЛЕНИНА

ДНЕПРОПЕТРОВСК (ТАСС). 200-летнему юбилею города было посвящено состоявшееся здесь 21 мая торжественное собрание.

На собрании выступил член Политбюро ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета СССР, первый секретарь ЦК компартии Украины В. В. Щербицкий. Под бурные аплодисменты собравшихся он огласил приветствие Леонида Ильича Брежнева Днепропетровскому горкому партии, горисполку, всем трудящимся города.

В. В. Щербицкий зачитал Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Днепропетровска орденом Ленина и прикрепил высокую награду к знамени города.

Участники собрания единодушно направили приветственное письмо Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР, Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу.

По данным управления сельского хозяйства райисполкома, на 24 мая ход социалистического соревнования среди хозяйств района характеризуется следующими данными: в первой колонке — процент ярового посева к плану, во второй — посажено картофеля в процентах к плану, в третьей — кукурузы.

«Азат Себер»	84 100	—
«Кр. птиловец»	77 100	—
Имени Жданова	86 100	—
Имени Ленина	80 76	—
«Прогресс»	58 80	32
По колхозам	78 90	32
«Симбирский»	80 100	—
«Троицкий»	74 62	—
«Святославский»	74 63	—

## ИДЕТ СЕВ КУКУРУЗЫ

В первой бригаде колхоза «Прогресс» в этом году предстоит посеять 350 гектаров кукурузы. На 24 мая эта культура посажена на площади 144 гектара.

Трактористы Василий Иванович Крюков и Владимир Ефимович Гритчин ведут сев с одновременным внесением минеральных удобрений, ежедневно перевыполняя нормы выработ-

ки. Так, 23 мая при норме на два агрегата 21 гектар они посеяли 40 гектаров.

На подготовке почвы хорошо трудятся братья Борис и Виктор Григорьевы, Борис Ильин и Петр Ткачев.

Темпы, взятые на посеве кукурузы, механизаторы намерены не снижать.

(Наш корр.)

## ПО ПОЛТОРЫ НОРМЫ

На полях совхоза «Святославский» день и ночь напряженная работа. Завершая сев зерновых культур, механизаторы ведут посев кукурузы, посадку картофеля.

Основное внимание земледельцы нынче уделяют качеству выполнения посевных работ, неуклонному соблюдению рекомендаций на этот год агротехники.

С первых дней посевной страды многие хлеборобы совхоза систематически перекрывают заданные нормы выработки. Так, например, трактористы центрального отделения Петра Рязанцев, Па-

вел Ищенко и Петр Зубов, работающие на «беларусах», добились высокопроизводительного использования доверенной им техники, а поэтому почти ежедневно показатель у них на севе — полторы, а то и две нормы. На таком же уровне трудится и механизатор Федор Краснов, свое временно готовя землю под посев.

Можно сказать, подавляющее большинство механизаторов совхоза делает все для того, чтобы вырастить и съесть в первом году новой пятилетки отличный сибирский хлеб.

М. ИВАНОВ.

## ЖИВОТНОВОДСТВО-ФРОНТ УДАРНЫЙ

### СКОТ НА ВЫПАСАХ

Животноводы Колыонского, Ольговского и Новопокровского отделений перевели в летние лагеря коров и молодняк крупного рогатого скота. На днях будет выведен на летние выпаса скот Старопокровского отделения.

Травостой на пастбищах еще низкий. Поэтому животных подкармливают силосом, концентратами и сеном.

П. ДМИТРИЕВ.

## ДНЕВНИК СЕВА

«Ижморский»	72	61	—
По совхозам	75	66	—
«Красный Яр»	87	70	3
«Н-славянский»	62	25	—

По району	76	76	0,21
-----------	----	----	------

Сев приближается к концу. Зерновые закончили сеять в колхозах «Азат Себер», имени Жданова, имени Ленина, «Красный птиловец», завершают в совхозах «Красный Яр», «Святославский».

Но темпы сева яровых в последние дни заметно снизили. За три дня прибавка по району составила всего 11 процент-

тов. По столько и больше составил прирост на севе в совхозах района, но меньше в колхозах.

В ближайшие дни необходимо закончить сев яровых культур и посадку картофеля. Следует немедленно широко развернуть сев кукурузы на силос.

В некоторых хозяйствах применяют таким агротехническим приемом, как послепосевное прикатывание почвы. Среди совхозов, например, в «Красном Яре» прикатали около 3000 гектаров посева, а в «Новославянском» всего лишь 112 гектаров, 300 гектаров в «Троицком». Так же мало прикатано засеянных полей и в колхозах. А влаги в почве нет, она иссушена. Прикатывание ее сейчас имеет большое значение для получения хорошего урожая.



## ПРОНИКНУТЬСЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ

Отчетно-выборные комсомольские собрания в школьных комсомольских организациях состоялись в апреле. Общим комсомольским собранием предшествовали отчетно-выборные собрания в классных комсомольских организациях. И классные, и общешкольные отчетно-выборные комсомольские собрания проходили под девизом: «Решение ХХV съезда КПСС выполним!».

На собраниях подводился итог больших работ по досрочной встрече ХХV съезда КПСС, намечались конкретные меры по выполнению его решений, которые именно касаются школьной комсомолии.

Вот некоторые строки из отчетных докладов:

**Лидия Гончарова**—секретарь комсомольской организации Краснодарской средней школы.

—Перед началом работы съезда комитетом комсомола была объявлена неделя «Ударной вахты». С хорошими успехами встретили ХХV съезд КПСС многие классные комсомольские организации. Самая высокая качественная успеваемость в комсомольской организации 9 «а» класса. Из 112 комсомольцев на «4» и «5» знако- мятся 40 комсомольцев. За учебный год принято в ряды ВЛКСМ 60 человек. Большое внимание комитет комсомола уделил работе спортивного сектора, возглавляемого Евгением Носиковым, который работал под девизом: «Олимпийский год не только для олимпийцев».

Однако в работе комитета комсомола были недостатки,

комитет комсомола еще слабо контролировал работу постов пособника, поэтому менее одной трети комсомольцев занимается на «4» и «5».

Комитет комсомола недоста-

точно проводил работу по организации досуга комсомольцев. Проведение политинформаций контролировалось учительским сектором, а не ответственным за политический сектор.

**Наталия Литвиненко**—секретарь комсомольской организации Троицкой средней школы:

— Комсомольская организация под руководством комитета комсомола работала по направлению смотр школы, где каждый — под контроль всех. Чаще эта работа сводилась к вызовам на заседания комитета комсомола и заканчивалась всего лишь проработкой.

В организации есть комсомольцы, которые нарушают Устав ВЛКСМ. Это Т. Колодкина, С. Конопец, Г. Федорова, И. Логинов, В. Никусова.

Комсомольские собрания прошли во всех 20 комсомольских организациях, в трех—

только отчеты.

ХХV съезд КПСС поставил перед комсомолом большие задачи, и комитет комсомола сейчас должны проникнуться ответственностью за выполнение решений ХХV съезда КПСС.

**Н. ШИЛЬКО.**



### ● ТВОИ ДОРОГИ, ВЫПУСКНИК

## СОВХОЗ-ТЕХНИКУМ ПРИГЛАШАЕТ

ПЕРЕД тружениками колхозов и совхозов нашей страны поставлены большие задачи. Главной из них является значительное увеличение производства продуктов земледелия и животноводства, обеспечение высоких и устойчивых темпов развития сельского хозяйства. Успешное решение этих задач во многом зависит от высококвалифицированных кадров.

Многие из наших выпускников техникумов работают на ответственных постах, руководят производственными предприятиями, особенно возрастает роль среднего сельскохозяйственного образования, призванного гото-

влять квалифицированные кадры среднего звена для колхозов и совхозов.

Наша партия ставит вопрос таким образом, чтобы во главе количестве 16 человек. В настоящее время техникум готовит зоотехников, ветеринарных фельдшеров и зоотехников-организаторов. За время своего существования техникум выпустил 3320 специалистов сельского хозяйства.

Работают спортивные секции в которых учащиеся могут изучать все новое, что внедряется в сельскохозяйственное производство.

Свободное от занятий время учащиеся проводят в специальных кружках. У нас хорошо работают кружки при кабинетах частной и общей зоотехники, анатомии, молочного дела,

в которых учащиеся не только углубляют знания по данному предмету, но и участвуют в техническом творчестве и опытной работе, изготавливают оригинальные учебные пособия.

Работают спортивные секции в которых учащиеся не только углубляют знания по данному предмету, но и участвуют в техническом творчестве и опытной работе, изготавливают оригинальные учебные пособия.

Окончившие 10 классов сдают приемные экзамены по ли-

тературе (сочинение), по хи- мии (устно). Срок обучения 2 года 6 месяцев.

С 1 по 15 августа при техникуме проводятся подготовительные курсы. Приемные эк-

замены проводятся с 10 по 20 августа.

К заявлению о приеме в техникум прилагаются следующие документы:

— свидетельство об окончании 8 классов или аттестат; четыре фотографии 3x4 сантиметра;

— автобиография; справка с ме-

дицинской помощью

по форме № 286, ко-

мпания трудовой книжки, если по-

лучена впервые;

— медицинская справка о про-

исхождении из места жи-

тельства;

— медицинская справка о про-

исхождении из места жи-

тельства;

— медицинская справка о про-

исхождении из места жи-

тельства;

— медицинская справка о про-

исхождении из места жи-

тельства;

— медицинская справка о про-

исхождении из места жи-

тельства;

— медицинская справка о про-

исхождении из места жи-

тельства;

— медицинская справка о про-

исхождении из места жи-

тельства;

— медицинская справка о про-

исхождении из места жи-

тельства;

— медицинская справка о про-

исхождении из места жи-

тельства;

— медицинская справка о про-

исхождении из места жи-

тельства;

— медицинская справка о про-

исхождении из места жи-

тельства;

— медицинская справка о про-

исхождении из места жи-

тельства;

— медицинская справка о про-

исхождении из места жи-

тельства;

— медицинская справка о про-

исхождении из места жи-

тельства;

— медицинская справка о про-

исхождении из места жи-

тельства;

— медицинская справка о про-

исхождении из места жи-

тельства;

— медицинская справка о про-

исхождении из места жи-

тельства;

— медицинская справка о про-

исхождении из места жи-

тельства;

— медицинская справка о про-

исхождении из места жи-

тельства;

— медицинская справка о про-

исхождении из места жи-

тельства;

— медицинская справка о про-

исхождении из места жи-

тельства;

— медицинская справка о про-

исхождении из места жи-

тельства;

— медицинская справка о про-

исхождении из места жи-

тельства;

— медицинская справка о про-

исхождении из места жи-

тельства;

— медицинская справка о про-

исхождении из места жи-

тельства;

— медицинская справка о про-

исхождении из места жи-

тельства;

— медицинская справка о про-

исхождении из места жи-

тельства;

— медицинская справка о про-

исхождении из места жи-

тельства;

— медицинская справка о про-

исхождении из места жи-

тельства;

— медицинская справка о про-

исхождении из места жи-

тельства;

— медицинская справка о про-

исхождении из места жи-

тельства;

— медицинская справка о про-

исхождении из места жи-

тельства;

— медицинская справка о про-

исхождении из места жи-

тельства;

— медицинская справка о про-

исхождении из места жи-

тельства;

— медицинская справка о про-

исхождении из места жи-

тельства;

— медицинская справка о про-

исхождении из места жи-

тельства;

— медицинская справка о про-

исхож

## СЕГОДНЯ—ДЕНЬ ОСВОБОЖДЕНИЯ АФРИКИ

СОЛНЦЕ СВОБОДЫ НАД АНГОЛОЙ



Плакат художника А. Кип сбургского. Издательство «Плакат». Фотохроника ТАСС.

## СОЛИДАРНОСТЬ С АФРИКОЙ

25 мая отмечается во всем мире как день освобождения Африки. В самых различных уголках планеты звучат слова солидарности с африканскими народами, освободившимися от колониального ига и стремящимися упрочить основы своей политической и экономической самостоятельности. Одновременно прогрессивное человечество заявляет о безоговорочной поддержке справедливой борьбы тех, для кого час освобождения пока еще не прошел.

Огромный континент — 8 тысяч километров с севера на юг, чуть меньше с запада на восток — окончательно сбрасывает оковы, которыми его окутал империализм, и приступает к строительству новой жизни. Алмазы и уран, золото и нефть, бананы, какао и ананасы — все, что привлекало сюда чужеземных захватчиков, становится собственностью самих африканцев.

Освобождение Африки потребовало поистине героических усилий миллионов людей. Борьба за независимость отдельных стран принимала нео-

днаковые формы. Однако суть ее всегда была одна и та же: антиколониализм. Неизменной была и поддержка, которую оказывала африканским народам на всех этапах их борьбы наша страна.

Поэтому нет ничего удивительного в том, что, как отметил на XXV съезде КПСС товарищ Л. И. Брежнев, с давящим большинством государств, возникших в результате слома колониальной системы, нас объединяет глубокая приверженность к миру и свободе, отвращение к любым формам агрессии и господства, к эксплуатации одной страны другой. За минувший год на карте Африки появились три новых независимых государства: Гвинея-Бисау, Мозамбик и Ангола.

Они обрели самостоятельность в результате долголетней вооруженной борьбы патриотов против португальских колонизаторов и после того, как народ Португалии сбросил ненавистный ему режим фашистской диктатуры Салазара-Каэтану. Советский Союз признал эти самые молодые африканские страны и ус-

тановил с ними дружественные отношения.

Как раз в канун дня освобождения Африки в СССР побывала с официальным визитом партийно-государственная делегация Народной Республики Мозамбик. Выступая в Кремле, глава делегации председатель фронта освобождения Мозамбика, Президент НРМ товарищ товарищ С. Машел сказал: «Мы хотим передать советскому народу, его правительству и Коммунистической партии Советского Союза братские чувства мозамбикского народа. Мы хотим сказать советскому народу, что помочь, которую он оказал для поддержки нашей борьбы, внесла вклад в нашу победу, которая является общей победой».

С такими же словами благодарности в нашей стране обращаются представители других африканских стран, сбросивших ярмо колониального угнетения. Они высоко оценили, в частности, бескорыстную поддержку, оказанную СССР Народной Республике Ангола, ставшей недавно объектом агрессии со стороны расистского режима Южно-Африканской Республики и других отрядов мирового империализма.

Провокационная политика расистского режима Южной Африки вызывает единодушное осуждение африканцев. Власти этой страны не ограничиваются жестоким обращением с чернокожими жителями ЮАР. Они захватили соседнюю Намибию, установили и там такие же фашистские порядки, как у себя дома. А совсем недавно премьер-министр ЮАР Форстер заявил, что обладает всем необходимым для превращения Южно-Африканской Республики в ядерную державу и может, «если понадобится» начать войну с применением атомного оружия против свободной Африки.

Союзник Форстера — южно-африканский диктатор Ян Смит также плетет интриги против соседних африканских государств, не скрывая своих агрессивных планов. В то же время в самой Родезии (африканцы называют ее Зимбабве) он преследует любые проявления свободолюбия черного большинства, лишенного самых элементарных прав. Недавно, стремясь обмануть общественность, Смит включил в состав правительства несколько африканцев из числа местных феодалов (племенных вождей). Однако новый маневр расистов не обманул патриотов Зимбабве, которые ведут борьбу за равенство всех граждан, независимо от цвета их кожи.

Национально-освободительное движение на африканском континенте набирает силу. Его борцы знают, что на их стороне — все свободолюбивые люди земли. И недалек тот день, когда последниеbastiony колониализма падут и над Африкой, от одного ее края до другого, будет сиять солнце свободы.

А. КРАСИКОВ,  
обозреватель ТАСС.

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.  
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.  
Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.



### КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

## ПО ПУТИ НОРМАЛИЗАЦИИ

**Н**А пути нормализации отношений двух наиболее крупных государств Южной Азии — Индии и Пакистана сделан важный шаг вперед. На днях в пакистанской столице — Исламабаде завершились индийско-пакистанские переговоры, участники которых договорились о возобновлении в середине лета нынешнего года дипломатических отношений между двумя странами. Одновременно начнется превращаться в жизнь достигнутая договоренность о возобновлении воздушного, железнодорожного и автомобильного сообщения между ними. Будут предприняты также меры по развитию торговли, культурного и научного обмена.

Напомним, что отношения между Индией и Пакистаном были прерваны в декабре 1971 года в результате военного конфликта. В июле 1972 года руководители двух государств подписали в индийском городе Симле соглашение, в соответствии с которым они выразили твердое намерение положить конец конфликтам, действовать уставлению дружеских отношений и прочного мира на южноазиатском континенте. В последующие годы обе страны постепенно решали проблемы, порожденные конфликтом 1971 года. Действуя в духе симлского соглашения, по которому они обязались «уважать национальное единство, территориальную целостность, политическую независимость и суверенное равенство друг друга», Индия и Пакистан возобновили торговлю, морское судоходство, телефонно-телефрафную и почтовую связь, предприняли некоторые другие меры для нормализации

отношений. Тем не менее отсутствие дипломатических отношений и других прочных связей между ними создавало атмосферу известной нестабильности в этом районе. Ею не раз пытались воспользоваться силы реакции и империализма, а также маонисты, выступающие против оздоровления международной обстановки, за сохранение эзэзов напряженности и конфликтов.

Нынешние соглашения в Исламабаде, несомненно, придают новый стимул процессу нормализации отношений между Индией и Пакистаном, начато которому было положено в Симле. Именно поэтому их с удовлетворением восприняли по обе стороны индийско-пакистанской границы. «Наши две страны, — заявил по этому поводу в парламенте министр иностранных дел Индии Я. Б. Чаван, — должны жить в мире и согласии, развивать сотрудничество и поддерживать добрососедские отношения. Если на континенте Южной Азии будет укрепляться мир и взаимное согласие, населяющие его народы смогут сконцентрировать свои силы на решении стоящих перед ними совместных гигантских проблем и играть более эффективную роль на международной арене».

Миролюбивая общественность также с удовлетворением восприняла итоги переговоров в Исламабаде. Усилия правительства Индии и Пакистана с целью дальнейшей нормализации своих отношений и расширения сотрудничества отвечают интересам народов этих стран, служат делу упрочения мира в Азии и во всем мире.

А. БИРЮКОВ.

Редактор А. С. БАШАРИН

**ИЖМОРСКОЕ РАЙОННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»** приглашает на работу тракториста-бульдозериста на трактор Т-100, квалифицированных слесарей на сборку ДТ-75, ремонт агрегатов и узлов тракторов. Принятые на эти должности рабочие обеспечиваются квартирами в течение 3—6 месяцев.

**ИЖМОРСКАЯ ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА** объявляет набор учащихся по следующим классам инструментов: фортепиано, домры, баяна, аккордеона. Адрес школы: ул. Коммунистическая, 4.

Редакции газеты «Заря коммунизма» срочно требуется шофер первого класса на легковую машину.

Коллектив Ижморского райкома КПСС глубоко скорбит по поводу трагической смерти инструктора районного комитета партии ДОЛГОВА Федора Леонтьевича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

**ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ.**